
Школьный этап
Всероссийской олимпиады школьников

по физике
11 класс

Дорогой друг! Желаем успеха!

Задания

11.1. Начальная скорость снаряда, выпущенного из пушки вертикально вверх, равна

500м/с. В точке максимального подъема снаряд разорвался на два осколка. Первый упал

на землю вблизи точки выстрела, имея скорость в 2 раза больше начальной скорости

снаряда, а второй в этом же месте – через 100 с после разрыва. Чему равно отношение

массы первого осколка к массе второго осколка? Сопротивлением воздуха пренебречь.

11.2. Одноатомный идеальный газ совершает циклический процесс, показанный на

рисунке. Масса газа постоянна. За цикл от нагревателя газ получает количество теплоты

Qн=8 кДж. Чему равна работа газа за цикл?

11.3. Две большие параллельные неподвижные вертикальные пластины расположены

напротив друг друга. Расстояние между пластинами равно d. Пластины заряжены

равномерно разноименными зарядами. Напряженность поля в зазоре между пластинами

равна Е. По середине между ними помещен шарик с зарядом q и массой m. После того как

шарик отпустили, он начинает падать, и ударяется об одну из пластин. Насколько

уменьшится высота шарика над землей h к моменту его удара об одну из пластин?

11.4. Поливая грядки из шланга, садовник направляет тонкую струю воды под углом α к

горизонту. Считая, что в воздухе струя не распадается на капли, определите ее диаметр в

верхней точке траектории, если внутренний диаметр шланга равен d0. Сопротивлением

воздуха пренебречь, диаметр шланга считайте малым по сравнению с дальностью полета

струи.
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